
LEDIGE PLADSER
Aktivitetstilbuddet Søhuset – Flere ledige §103/104
pladser. Kontakt os for yderligere informationer

Botilbud NyBakkely – en §107 plads

Botilbud Birkelund – en §107 plads

I denne udgave af Støttekontaktgruppens nyhedsbrev sætter vi
fokus på hverdagen i vores botilbud og aktivitetstilbud, hvor fælles
oplevelser og aktiviteter spiller en vigtig rolle. Det er her, relationer
udvikles, og hvor der skabes rammer for både nærvær, udvikling og
gode oplevelser. Små øjeblikke i hverdagen såvel som større
arrangementer er med til at understøtte trivsel og give indhold til
dagligdagen.

Læs med og få et indblik i nogle af de initiativer og forandringer,
der præger vores tilbud netop nu.

Udvikling og forandring
Der har i den seneste tid været flere positive forandringer på tværs
af vores tilbud. Botilbuddet Bakkely er i marts måned flyttet til
Helsinge, hvor både beboere, medarbejdere og leder er flyttet med.
Flytningen er forløbet rigtig godt, og der er stor glæde over de nye
rammer. I forbindelse med flytningen er huset nednormeret til 8
pladser og har samtidig fået nyt navn: NyBakkely.

I Karlebo Hus 3 er der sket en udvidelse med endnu et solisttilbud.
Huset rummer nu 4 solistpladser samt en ungegruppe med 10
pladser. Socialtilsynet har i den forbindelse godkendt en ny
lejlighed, som danner rammen om det nye § 108-tilbud.

Derudover har vi på tværs af Støttekontaktgruppens tilbud afholdt
førstehjælpskursus for de medarbejdere, der havde behov for
opdatering. Det er med til at sikre, at vi fortsat kan tilbyde trygge og
fagligt stærke rammer for alle.

God læselyst!

Nyhedsbrev
Støttekontaktgruppens Botilbud
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Kontakt

Visitering af borgere
Sikker mail:
visitation@botilbud.skgr.dk 

Faglig direktør 
Henriette Salmon
Tlf. 2550 2424
henriette@botilbud.skgr.dk

Hovedkontor
Sikker mail:
administration@botilbud.skgr.dk 
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Julemarked og vinteraktiviteter
I december afholdt vi vores årlige julemarked, hvor brugerne fik mulighed for at præsentere og sælge
de produkter, de har arbejdet med gennem året. Julemarkedet er en tilbagevendende begivenhed,
som skaber stor glæde og engagement blandt brugerne. Samtidig er det en aktivitet med et tydeligt
pædagogisk fokus. Brugerne får mulighed for at opleve stolthed over deres arbejde og træne sociale
kompetencer, når de møder gæster, fortæller om deres produkter og deltager aktivt i fællesskabet
med venner, familie og andre besøgende.

I januar og februar satte vinteren for alvor ind. Selvom vejret har været koldt, har vi fortsat haft fokus
på de daglige opgaver, bl.a. når dyrene skulle fodres. Her arbejder vi med ansvar, struktur og
samarbejde, samtidig med at aktiviteterne i naturen giver mulighed for ro, bevægelse og sanselige
oplevelser. 

Indendørs har vinterperioden også givet plads til hyggelige aktiviteter som spil, kreative værksteder og
fælles projekter, hvor der er fokus på fordybelse, fællesskab og sociale relationer. 

Café Søhuset
Som noget nyt er Café Søhuset åbnet. Caféen giver brugerne mulighed for at deltage i både bagning
og salg af surdejsbrød, hvilket skaber en meningsfuld ramme for læring og deltagelse. Gennem
arbejdet i caféen kan brugerne udvikle praktiske færdigheder i køkkenet, arbejde med struktur og
arbejdsopgaver samt opleve værdien af at bidrage til et fælles projekt. Samtidig giver mødet med
kunder mulighed for at træne kommunikation, service og sociale kompetencer i trygge rammer. 

Caféen er derfor ikke kun et sted, hvor der bliver bagt brød, men også et læringsrum, hvor brugerne
kan styrke både selvstændighed, selvtillid og deltagelse i et fællesskab.

AKTIVITETSTILBUDDET SØHUSET

Vi arbejder med stor iver og glæde med at producere produkter til vores vejbod. Nøgleordene er
kreativitet, bæredygtighed og økologi. Her ses listen med de produkter vi tilbyder i øjeblikket:

Beewraps – Genanvendelig wrap til indpakning af madvare i stedet for folie og plastik
Bivokslys – Håndlavede lys af bivoks i forskellige farver
Brænde –  Vi producerer brænde af høj kvalitet året rundt
Hjemmelavet keramik – Flagstænger, som kan bestilles med navn på
Æg – Lagt af vores flittige høns

PRODUKTER I SØHUSETS VEJBOD

per@botilbud.skgr.dk

Daglig leder Per Simonsen

I Café Søhuset producerer
vi surdejsbrød.

I øjeblikket tilbyder vi:

Surdejsboller
Sudejsbrød

CAFÉ SØHUSET



NYBAKKELY 
pernille.k@botilbud.skgr.dk

Daglig leder Pernille Kaurin

Vores nye hus, NyBakkely
Den 2. marts 2026 flyttede vi ind i vores nye botilbud, NyBakkely. Vores nye adresse er: Skolegade
11, 3200 Helsinge.

Flytningen er forløbet over al forventning, og både beboere og personale er kommet rigtig godt på
plads i de nye rammer. Den første uge på NyBakkely har været både hyggelig og harmonisk.
Beboerne er så småt begyndt at finde sig til rette, og der er blevet skabt en god stemning i huset. Vi
har fokus på at skabe tryghed og struktur i hverdagen, så overgangen bliver så god som muligt.

Vi er også startet op på flere ADL-opgaver, hvor beboerne i højere grad deltager i daglige gøremål
og rutiner. Målet er at styrke beboernes selvstændighed og mestring i hverdagen. Vi vil gerne sige
mange tak til forældrene, som har været en stor hjælp i flytteprocessen.

I Ølsted har vi haft stor aktivitet med beboerne i løbet af
vinteren. I december gik turen til Burg i Tyskland, hvor vi
spiste Schnitzler og julehandlede til vores julebanko-
arrangement for pårørende. Dagligdagen for beboerne
har desuden været fyldt med svømning, træning,
cafebesøg, dagbeskæftigelse, koncert, biograftur mv., alt
sammen med hensyn til beboernes lyst, behov og
formåen.

Juleaften og 2. juledag var der traditionel julehygge for
de beboere, som ikke var på familiebesøg, og
nytårsaften blev fejret på festlig vis med en lækker 3-
retters menu.

Udvikling
I slutningen af 2025 afholdte vi en temadag, bl.a. med supervision for personalet, med fokus på
Ølsted version 3.0, da vi står overfor en udvidelse med 2-3 § 107/§108-pladser.

Allerede nu har vi også fokus på at forberede vores nuværende beboere på de forandringer, der
kommer til at ske når flere beboere flytter ind. Det betyder også at vi får nye kollegaer, som vi vil
sørge for kommer på KRAP-kursus og har fokus på vores Recovery-orienterede tilgang og kvaliteten
i statusrapporter og pædagogiske udviklingsplaner.

2026 bliver et spændende år. Vi har allerede fejret botilbuddets 10-års jubilæum den 1. februar. Den
store fejring med helstegt pattegris gemmer vi dog til sommer.

ØLSTED
michael@botilbud.skgr.dk

Daglig leder Michael Hannberg



Vinteraktiviteter i Hus 1
Vintermånederne i Hus 1 har budt på både
forandringer, fællesskab og nye tiltag i hverdagen.
Vi har sagt farvel til en beboer og budt velkommen
til en ny, og vi er godt i gang med at lære hinanden
at kende. Samtidig har vi ansat Magdi som ny
pædagog med særligt fokus på udeliv, og Helle i et
vikariat frem til udgangen af juli. Hun vil være
særligt optaget af pædagogiske aktiviteter i
køkkenet, hvilket allerede kan mærkes i hverdagen,
hvor der bliver bagt og lavet mad sammen med de
unge.

To medarbejdere har afsluttet deres
efteruddannelse i KRAP avanceret (Kognitiv,
Ressourcefokuseret og Anerkendende Pædagogik),
hvilket styrker vores fælles faglige fundament og
tilgang i arbejdet med de unge.

Vinteren indbyder til indendørs hygge med maling,
puslespil, hækling og spil. Aftensmaden er nu en
integreret del af hverdagen, så de unge i højere
grad øver madlavning og får indflydelse på menuen.
Sne og frost har desuden givet ekstra opgaver med
snerydning og pasning af dyrene i Karlebo.

BIRKELUND
naja@botilbud.skgr.dk

Daglig leder Naja Sewohl

vinter på Birkelund
December, januar og februar har budt på mange hyggelige og stemningsfulde oplevelser på
Birkelund.

I december var der en dejlig julestemning i huset. Mange beboere fejrede juleaften hos deres
familier, og dem, der blev på Birkelund, tilbragte juleaften med alt, hvad der hører til. Inden jul
afholdt vi vores hyggelige julefrokost, og senere i december vores pårørende kagedag, hvor huset
blev pyntet, og der duftede af småkager i hele huset. Flere pårørende deltog, og der var en
hyggelig stemning dagen igennem. Vi holdt også årets traditionelle julebanko, som igen i år var en
stor succes med præmier og masser af grin.

Nytårsaften blev fejret hjemme på Birkelund, hvor næsten alle beboere deltog. Der blev serveret
lækker tre-retters menu, og der blev dækket flot op, så rammerne var helt i top. Alle beboere
beskrev det som en rigtig dejlig aften.

Januar måned var præget af masser af sne, som skabte både udfordringer og hyggelige stunder
med gåture i det hvide landskab. I februar har vi været kreative i Pensler og Perler, som
efterhånden er en tradition i vinterferien, og en hyggelig aktivitet. Nu går vinteren på hæld, og vi
ser frem mod forår, som ofte betyder lidt mere lys og dermed lidt mere overskud. Det bider vi
særligt mærke i, da mange beboere begynder at løbe igen og kommer afsted til træning.

KARLEBO HUS 1
line.j@botilbud.skgr.dk

Daglig leder Line Jensen



KARLEBO HUS 2
claus@botilbud.skgr.dk

Daglig leder Claus Toftekær

I december blev huset pyntet op og der blev købt et juletræ, som blev pyntet på bedste vis.
Traditionen tro holdt vi juleaften midt i december, da alle vores beboer ikke er i huset juleaften.
Denne juleaften blev fejret med alt hvad der hører julen til. Beboerne fik selvfølgelig gaver af
julemanden og alle havde en fantastisk aften sammen med hele personalegruppen.

Nytårsaften blev også holdt med kongens nytårstale og dejlig hjemmelavet mad, som beboerne
selv havde været med til at vælge. Vi går meget op i at have nogle traditioner i vores hus og
deriblandt juleaften og nytårsaften. Beboerne er med til at bestemme hvad de har lyst til. 

Vi vil gerne give en stor ros til alle vores helt fantastiske beboere. En dag i februar, da det sneede
rigtig meget, blev beboere og personale enige om, at vi måtte hjælpe hinanden, så en del af
personalet fik mulighed for at komme hjem. Alle beboerne tog fat og hjalp til med både at skovle
sne, rydde af bordene og tage med opvasken.

I løbet af vintermånederne har vi haft flere ture i biografen, gåture i nærområdet og ture, hvor man
kunne få mulighed for at klappe forskellige dyr.

Uddannelse
Støttekontaktgruppen støtter op om når medarbejdere gerne vil dygtiggøre sig fagligt. Derfor er vi
også glade for at en af vores kollega i januar startede på PAU-uddannelsen. Samtidig fortsætter vi
med at sende personale på Autismekurser (Sputnik) og har også nogle som skal på kursus i Low
Arousal.

KARLEBO HUS 3
martin@botilbud.skgr.dk

Daglig leder Martin Thorsager

Vinter i Hus 3
De sidste måneder har været fyldt med både højtider, nye
begyndelser og flotte resultater for Hus 3. I december kom
julestemningen for alvor til live, da beboerne selv pyntede huset
op og skabte en varm og hyggelig atmosfære. Vi afholdt også
årets Jule-OL, som blev modtaget med stor begejstring og
masser af grin. 

Året blev rundet smukt af med en festlig nytårsaften, hvor vores
to kollegaer Signe og Sara diskede op med lækker mad. Aftenen
bød på hygge, god stemning og fyrværkeri – en storslået
afslutning på et begivenhedsrigt år.

Nyt personale og ros fra Arbejdstilsynget
I starten af året bød vi nye, dygtige kræfter velkommen i her i Hus 3: Pernille, som er SSA, Dorte,
der er psykomotorisk terapeut, og Alexander, der er ufaglært, men har været vikar hos os i en lang
periode. Det har givet huset en optimistisk energi, og medarbejderne har knoklet for fortsat at
sikre tryghed og stabilitet i hverdagen.

Januar og februar har også båret præg af vinterens sneklædte landskab omkring Karlebo – smukt,
men koldt. I februar havde vi besøg af Arbejdstilsynet, som kvitterede med en flot tilbagemelding
og ros for den positive udvikling i vores psykiske arbejdsmiljø, en anerkendelse vi kan være stolte
af.
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